

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

КРАСНЫЙ МАЯК

ОРГАН ОПОЧЕЦКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА
НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ ПСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

ПО ЛЕНИНСКОМУ ПУТИ

ПОЗДИ три года десятой пятилетки, на пороге — ее четвертый, предпоследний год. Славно потрудились это время советские люди. Огромны достижения Страны Советов. Величи, которые еще предстоит решить, есть и радостны перспективы. Именно об этом — общем положении в экономике, итогах трех лет пятилетки и планах на ее четвертый год, о дальнейших перспективах и путях решения задач, стоящих перед партией и родом, шла речь на состоявшихся в последние дни Пленуме ЦК КПСС и десятой сессии Верховного Совета СССР этого созыва. Решения Пленума и сессии еще раз показали научность, глубину и всестороннюю обоснованность политики партии. Они еще раз показали, что у партии нет иных забот, других забот, нежели рост экономического и духовного богатства Родины, ее оборонспособности, повышение благосостояния трудящихся, укрепление мира международного и сотрудничества народов на земле.

Пленум ЦК и верховный орган власти одобрили проекты Государственного плана экономического и социального развития СССР и Государственного бюджета СССР на 1979 год. Приняты соответствующие постановление, зако-

нодательство. Играя роль Генерального секретаря ЦК КПСС. Председатель Президиума Верховного Совета СССР товарищ Л. И. Брежнев.

Многое удалось сделать за истекшие годы, многое изменить к лучшему. Молодые люди под руководством парторгов коммунистов настойчиво работают выполнением решений XXV съезда партии, живут напряженной, насыщенной жизнью. Они уверены в своих силах, глубоко убеждены в правильности курса партии и во внутренней, и во внешней политике. Все, что сделано только за последние три года, сказал на Пленуме ЦК КПСС, где товарищ Л. И. Брежнев остановился на тех участках нашей экономики, которые требуют особого внимания со стороны партийных, советских и хозяйственных органов.

Все еще сохраняется дефицитность некоторых видов ресурсов, прежде всего металла и топлива; медленно улучшается дело в капитальном строительстве, где объем «незавершенки» увеличился; имеются трудности на транспорте, прежде всего железнодорожном; не полностью удовлетворяется спрос на некоторые продовольственные товары, особенно на мясо. В решениях партии намечены основные пути устранения недостатков в этих отраслях экономики. Среди них — концентрация сил на решении узловых народнохозяйственных проблем, дальнейшем развитии металлургии, топливной и химической промышленности, энергетики, машиностроения, всех видов транспорта и других отраслей. Принимаются решительные меры по улучшению дел в капитальном строительстве, обеспечению своевременного ввода в действие и освоению новых производственных мощ-

ностей, усилию борьбы с фактами распыления сил и средств по многочисленным стройкам, увеличению объемов незавершенного строительства и неустановленного оборудования. В области сельского хозяйства предстоит добиться роста урожайности и продуктивности скота и птицы, увеличения валовых сборов зерна и других культур, производства мяса, молока, яиц, шерсти, выполнения планов закупок продуктов земледелия и животноводства.

На основе успехов в хозяйственном строительстве поднялся материальный и культурный уровень жизни народа. Полноту выполнены задания по повышению денежных доходов населения. Более чем на 30 миллиардов рублей вырос розничный товарооборот, почти на четверть увеличился объем реализации бытовых услуг. Построено около 6,5 миллиона благоустроенных квартир, много школ, детских садов и яслей, учреждений культуры, больниц.

Коротко говоря, за три года десятой пятилетки страна существенно продвинулась вперед на всех направлениях экономического и социального развития. В основе наших успехов — самоотверженный труд рабочих, колхозников, интеллигенции.

Отдавая должное успехам, партия никогда не закрывала глаза на недостатки, трудности, узкие места. Анализ недостатков всегда служил и служит для партии исходным пунктом улучшения работы. Так было и на Пленуме ЦК КПСС, где товарищ Л. И. Брежнев остановился на тех участках нашей экономики, которые требуют особого внимания со стороны партийных, советских и хозяйственных органов.

Все еще сохраняется дефицитность некоторых видов ресурсов, прежде всего металла и топлива; медленно улучшается дело в капитальном строительстве, где объем «незавершенки» увеличился; имеются трудности на транспорте, прежде всего железнодорожном; не полностью удовлетворяется спрос на некоторые продовольственные товары, особенно на мясо. В решениях партии намечены основные пути устранения недостатков в этих отраслях экономики. Среди них — концентрация сил на решении узловых народнохозяйственных проблем, дальнейшем развитии металлургии, топливной и химической промышленности, энергетики, машиностроения, всех видов транспорта и других отраслей. Принимаются решительные меры по улучшению дел в капитальном строительстве, обеспечению своевременного ввода в действие и освоению новых производственных мощ-

ностей, усилию борьбы с фактами распыления сил и средств по многочисленным стройкам, увеличения объемов незавершенного строительства и неустановленного оборудования. В области сельского хозяйства предстоит добиться роста урожайности и продуктивности скота и птицы, увеличения валовых сборов зерна и других культур, производства мяса, молока, яиц, шерсти, выполнения планов закупок продуктов земледелия и животноводства.

Одной из ключевых народнохозяйственных проблем остается увеличение производства, расширение ассортимента и повышение качества товаров народного потребления. Нужно приложить все силы к тому, чтобы ускорить развитие отраслей, которые выпускают эти товары.

Важнейшая задача 1979 года, равнозначная и последующих лет, — усиление борьбы за эффективность и качество работы. Эта борьба, говорится в постановлении Пленума, должна вестись широким фронтом — в промышленности, сельском хозяйстве, на транспорте в строительстве и других отраслях экономики, во всех звеньях производства и управления. Особое внимание должно быть направлено на повышение производительности труда, внедрение в производство достижений науки и передового опыта, новой техники и технологии, приведение в действие имеющихся резервов и возможностей для увеличения выпуска и повышения технического уровня продукции при минимальных затратах.

Пленум подчеркнул все возрастающее значение интенсивных факторов развития экономики, необходимость сосредоточить усилия на более полном их использовании. Интенсификация экономического развития означает ориентацию на конечные результаты производства, поиск наиболее эффективных и экономичных путей их достижения; ускорение научно-технического прогресса, постоянный поиск новых научных идей и технических решений, концентрацию усилий ученых на ключевых направлениях развития народного хозяйства; повышение уровня образования и деловой квалификации трудящихся; дальнейшее совершенствование методов хозяйствования и управления, повсеместное укрепление организованности и слаженности в работе.

Партийные, советские, профсоюзные и комсомольские организации, хозяйственные органы призваны обеспечить строгое соблюдение плановой, производственной и трудовой дисциплины. Ритмичная, четкая работа, безусловное выполнение планов.

(Окончание на 2-й стр.)

ПОД УРОЖАЙ 1979 ГОДА

Вывозка органических удобрений под урожай будущего года в настоящее время является одной из важнейших задач для тружеников нашего колхоза. Не пускались возможности повысить плодородие полей в осенний период.

На вывозке органики из возохранилища молочно-товарной фермы Жигуно, пример, постоянно были заняты четыре трактора. И работали на них добросовестные, старательные механизаторы. Это коммунисты Федоров, Петрович, Федоров, Наталья Александрович и Евгений Александрович Ковалевы. Вместе с ними трудился и Василий Дмитриевич Евдокимов. Они сажакивали в емкости землю и доставляли ее на поля хозяйства.

Определенное количество местных удобрений вывозено от ферм Терехи и Катково. Здесь неплохо поработали трактористы Михаил Иванович Кузьмин, Валентин Михайлович Михайлов, Александр Аркадьевич Павлов, Николай Васильевич Титов и Василий Васильевич Иванов. Загрузку транспорта органикой обеспечивал Иван Васильевич Егоров.

С наступлением морозов в работу по повышению плодородия полей включаются и другие механизаторы. В колхозе будут действовать два механизированных отряда, обеспеченных достаточным количеством соответствующей техники.

А. ЛАРИОНОВ,
председатель
колхоза «Урожай».



НА СНИМКЕ: один из лучших шоферов совхоза «Красный фронтовик» Михаил Степанович Степанов. Он — член парткома, являлся делегатом ХХII районной партконференции.

СУББОТА

9

ДЕКАБРЯ

1978 г.

№ 148 (8194)

Газета основана
в 1918 г.
Цена 2 коп.

В ответ на решения

Пленума ЦК КПСС
и сессии Верховного
Совета СССР

Выполнение планов — наш долг

С большим вниманием ознакомились работники животноводства нашего колхоза с решениями ноябрьского Пленума Центрального Комитета КПСС и десятой сессии Верховного Совета СССР. Радуют и воодушевляют намеченные планы по дальнейшему укреплению экономики страны, увеличению производства сельскохозяйственных продуктов, повышению материального и духовного уровня советского народа.

Труженики хозяйства хорошо понимают: чтобы успешно претворить эти планы в жизнь, надо полнее использовать внутренние возможности и резервы, повышать эффективность сельскохозяйственного производства.

Животноводы хозяйства не плохо поработали за истекший период третьего года пятилетки. Государству прорано почти 224 тонны мяса, что составляет 106 процентов к плану. До конца года будет дано около шести тонн этой продукции дополнительно. Прилагаются все усилия для того, чтобы выполнить плановое задание по продаже государству молока.

Весомый вклад вносит в общее дело, например, дядя Кренево Мария Ивановна Иванова. От каждой коровы в закрепленной за нею группе на 1 декабря она получила почти по 2400 килограммов молока — намного перекрыла свое личное обязательство. Достигла намеченных на год рубежей Евгения Ивановна Савельева, которая работает дядякой на ферме Макушино.

Дальнейший успех во многом зависит от того, как будет проведена зимовка скота. И работники ферм не жалеют для этого труда, стремятся использовать имеющиеся корма так, чтобы получить наибольшую отдачу. Не забыты, конечно, и другие факторы, оказывающие непосредственное влияние на производство животноводческой продукции, ее качество.

З. МИХАЙЛОВА,
главный зоотехник
колхоза «Большевик».

Одобряем

С чувством большой гордости восприняли труженики нашего предприятия планы, намеченные ноябрьским (1978 г.) Пленумом ЦК КПСС. Нас воодушевляют те грандиозные задачи по дальнейшему укреплению экономики, увеличению производства сельскохозяйственных продуктов, которые начертала партия.

Все труженики объединения полны решимости успешно завершить третий год пятилетки, задание же одиннадцати месяцев основные службы предприятия выполнили в срок.

На прошедшем недавно партийном собрании коммунисты единодушно одобрили положения, изложенные в речи Генерального секретаря ЦК КПСС. Председателя Президиума Верховного Совета СССР товарища Л. И. Брежнева. Решено принять их как руководство к действию.

Н. КУЗЬМИН,
управляющий
районным объединением
«Сельхозтехника».

УЧИТСЯ КОМСОМОЛИЯ



Татарская АССР. В Казани действует зональная школа подготовки комсомольских кадров. Ее выпускники — это секретари первичных организаций крупных строек, заводов, предприятий транспорта и легкой промышленности, сферы обслуживания, работники горкомов и райкомов ВЛКСМ. Всего в школу съехались юноши и девушки из одиннадцати областей и автономных республик РСФСР.

Слушатели занимаются по двум теоретическим курсам: «Актуальные проблемы теории и политики КПСС» и «Комсомольское строительство». В программу обучения включен спецкурс, пропагандирующий опыт, формы и методы работы в зоне Нечерноземья — Всесоюзной ударной комсомольской стройки.

НА «СНИМКЕ»: молодежный центр в Казани, где разместилась зональная комсомольская школа.

Фото Е. Логинова.
Фотохроника ТАСС.

ПО ЛЕНИНСКОМУ ПУТИ

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

полнение плана по всем показателям, обязательств по поставкам продукции потребителям должны быть непреложным законом для всех звеньев народного хозяйства. Необходимо усилить организующую и мобилизующую роль плана, осуществлять систематический контроль за выполнением установленных заданий, поднять практическую работу плановых и хозяйственных органов на уровень тех высоких требований, которые предъявляют установки партии по решению актуальных экономических задач.

Интенсификация экономического развития, высокие эффективность и качество работы немыслимы без решительной борьбы с бесхозяйственностью, безответственностью, потерями, которые, особенно в сельском хозяйстве, остаются весьма значительными. Вопрос о потерях — это не только экономический, но и большой политический вопрос, он оказывает прямое воздействие на настроение, на трудовую активность масс. Каждый хозяйственный и партийный работник обязан болеть душой за народное добро. Рациональное использование всего, чем располагает наше хозяйство, — задача первостепенная. Доля партийных, советских и хозяйственных организаций — всемерно устранять непроизводительные издержки и потери, добиваться бережного расходования всех материальных, финансовых и трудовых ресурсов.

Верховный Совет СССР единодушно утвердил Государственный план экономического и социального развития СССР и Государственный бюджет СССР на 1979 год. План этот — важное звено в выполнении решений XXV съезда партии, заданий десятой пятилетки. Он предусматривает дальнейший рост экономики и повышение ее эффективности, развитие индустрии и сельского хозяйства, укрепление обороны страны. Социальная программа плана намечает подъем материального благосостояния и культурного уровня народа, развитие науки, культуры и образования, бытового обслуживания и социального обеспечения. План — новое проявление заботы партии и государства о человеке труда. Достаточно сказать, что в 1979 году завершится проведение одного из крупных мероприятий социальной программы пятилетки — повышение заработной платы работников непроизводственных отраслей. В результате в десятой пятилетке у 31 миллиона человек увеличится заработка плата.

Теперь, когда проект стал планом, а план законом, главное состоит в том, чтобы точно и конкретно определить, что нужно каждому труженику, каждому коллективу сделать для безусловного выполнения и перевыполнения плановых заданий. Именно сюда переместился центр тяжести всей массово-политической и организационной работы партии.

Пленум обязал ЦК компартий союзных республик, краевые, областные, окружные, городские и районные комитеты партии, первичные партийные организации настойчиво совершенствовать формы и методы организаторской и массово-политической деятельности. Надо усилить боеспособность всех звеньев партии, авангардную роль коммунистов в решении очередных хозяйственных и идеально-воспитательных задач. Партийные организации призваны постоянно держать в центре внимания коренные вопросы экономического и научно-технического развития, обеспечения дальнейшего роста материального благосостояния и культуры советского народа. Всесторонне критически оценивая результаты проделанной работы, важно смелее развивать критику и самокритику, решительно устранять недостатки, поднимать активность и персональную ответственность кадров за порученное дело.

Решить сложный комплекс задач, стоящих перед партийными организациями, определить основные точки приложения усилий коммунистов призвана проводимая ныне в партии отчетно-выборная кампания. Главное, чтобы из этой кампании все звенья партии вышли еще более отмобилизованными, еще более сильными и деспособными.

Испытанное, эффективное средство выполнения плановых заданий, умножения трудовых успехов и коммунистического воспитания людей — социали-

стическое соревнование. Необходимо развернуть его еще шире, направив на изыскание резервов производства, поиск наиболее эффективных и экономных путей достижения высоких конечных результатов, на то, чтобы все новое и прогрессивное находило быстрое распространение, а само соревнование активно способствовало подтягиванию отстающих до уровня передовых. Вести успешную борьбу за выполнение и перевыполнение плановых заданий немыслимо без новаторства, инициативы, творчества.

Известно, что чем сознательнее люди, чем в большей степени они подготовлены политически, идеино, тем успешнее экономическое строительство, тем выше темпы нашего движения вперед. Естественно, что Пленум уделил особое внимание вопросам улучшения идеологической работы, деятельности средств массовой информации и пропаганды, внешнеполитической информации. Необходимо, чтобы в нашей печати, на телевидении и радио было больше принципиальных, крупных выступлений, затрагивающих назревшие проблемы хозяйственной и социальной жизни, материалов убедительных, с серьезными обобщениями. В области международной информации важен глубокий, аргументированный анализ фактов, а не пережевывание прописных истин. «Должны работники идеологического фронта», — отметил товарищ Л. И. Брежнев, — повышать качество, эффективность работы, совершенствовать ее формы и методы».

Сейчас самая важная и неотложная задача средств массовой информации — разъяснение, пропаганда материалов Пленума ЦК КПСС и сессии Верховного Совета СССР, мобилизация масс на выполнение их решений.

Советские люди горячо одобряют итоги Пленума и сессии, внутреннюю и внешнеполитическую деятельность ЦК КПСС, Политбюро ЦК, Генерального секретаря ЦК товарища Л. И. Брежнева. Как никогда сплоченные вокруг своей ленинской партии, они исполнены воли воплотить планы партии в жизнь, сделать еще один новый шаг на пути к коммунизму.

(«Правда», 3 декабря).

● В системе комсомольской учебы Слушатели и производство

Многие юноши и девушки ремзавода повышают свои знания в сети комсомольского просвещения. Руководит учебой и проводит занятия инженер-технолог комсомолец Александр Лукьяничев. Уже проведено четыре занятия. Сейчас слушатели готовятся к Ленинскому зачету, который состоится в этом месяце.

Занятия способствуют расширению у слушателей кругозора, повышению их идеиного уровня. На каждом занятии они получают информацию о положении дел

на заводе, о том, какой вклад вносит в производство каждый слушатель.

Многие комсомольцы успешно выполняют принятые обязательства, честно относятся к работе. Похвалы за служивая труд сварщика участка кабин Николая Кириллова, слесарей авторемонтного цеха Владимира Мищенко и Виктора Михайлова. Они ежедневно перевыполняют задания.

Много добрых дел на счету расточника моторного участка Михаила Трофимова. На его трудовом кален-

даре уже февраль 1979 года. С группой псковских передовиков он сфотографирован у Знамени Победы в Москве. Он — победитель соцсоревнования среди своих товарищей за третий квартал.

Комсомольско-молодежную бригаду токарей возглавляет Владимир Иванов. Бригада ежедневно значительно перевыполняет назначенное. Ее успехи отмечены переходящим вымпелом ЦК ВЛКСМ. Токарь авторемонтного цеха Николай

Иванов за хорошую работу удостоен чести сфотографироваться в Доме-музее В. И. Ленина в Пскове.

Многие слушатели являются ударниками коммунистического труда, вносят определенный вклад в производство, выполняют и перевыполняют принятые социалистические обязательства.

Учеба молодежи — это не только овладение теорией, но и постоянный анализ деятельности лучших цехов, передовиков производства. Именно на своих занятиях молодежь узнает о новейших навыках труда, о том, как все лучшее, передовое внедряется в производство.

В. ПАВЛОВА,
внешт. корр.

БЕСЕДЫ В ОБЩЕЖИТИИ

Заместитель начальника милиции Г. Ф. Бузницкий встретился с учащимися педучилища, проживающими в общежитии на улице Ленинской. Состоялась интересная беседа, на которой присутствовало более 50 учащихся.

Учащиеся узнали много интересного о работе милиции в первые послевоенные годы в районе и области, о причинах правонарушений среди несовершеннолетних, о мерах воздействия на нарушителей общественного порядка. Докладчик остановился на вопросах воспитания детей, дал некоторые советы будущим учителям и воспитателям.

«Технику — в готовность», «За эффективность и качество производства», «На финишную линию — ударный труд», «Решения июльского Пленума ЦК КПСС — в жизнь!».

В ноябре вышли тематические страницы «Народный контроль в действии», «Мелиоратор», страница, посвященная Дню советской милиции.

Письма читателей рассказывают не только о высоких производственных показателях, но и о возросших культурных запросах жителей города и села, о растущих их политической активности. Значительная часть писем посвящена спорту, художественной самодеятельности, проблемам досуга тружеников города и села, бытовому обслуживанию.

В газете регулярно публиковались материалы под рубриками: «Животноводство — фронт ударный», «Инициативу поддержали

рассказы о делегатах. Делегаты поделились мыслями о том, с чем встречают районный форум коммунистов.

В ноябре вышла книга Л. И. Брежнева «Целина», которая вызвала одобрение у опочан. «Целина», как и другие книги Л. И. Брежнева, — учебник жизни советского человека. Она с интересом читается, изучается.

Близится к финишу третий год пятилетки. Стремление производственных коллективов успешно завершить год, выполнить принятые социалистические обязательства.

Редакция обращается к читателям с просьбой выразить свои пожелания, советы, мнение о газете, которые будут учтены при работе в новом году.

Ждем ваших писем на самые разнообразные темы.

Наша почта в ноябре

За прошлый месяц редакция получила 140 писем. 119 — опубликовано в газете, часть — подготовлена к печати. Несколько писем послано на места для принятия мер.

Минувший месяц отмечен знаменательной датой — 61-й годовщиной Великого Октября. Стало добром традицией встречать всенародные праздники трудовыми подарками. О конкретном вкладе в дело повышения производительности труда опочан рассказывают многие авторы. Это директор УПП ВОГ И. Я. Аристов, экономист районного узла связи Л. Н. Герман, секретарь парторганизации лесхоза Е. П. Григорьева, председатель колхоза имени Мичурина В. Ф. Орлов и другие.

О добрых трудовых делах своих коллективах писали

председатель колхоза имени Любимова В. Федоров, главный агроном колхоза «Красное Заречье» Т. Лебедева, сотрудник педучилища В. Павлов, экономист совхоза «Опочецкий» Г. Петрова и другие.

У механизаторов села сейчас не меньше дел, чем было летом. Закончив работу на полях, приступили к подготовке и ремонту техники к весне. В районе с инициативой о своевременной подготовке техники выступили механизаторы колхоза «Красное Заречье». Их обязательства опубликованы в газете 11 ноября.

Инициативу поддержали

механизаторы многих колхозов. О том, как обстоят дела с ремонтом техники, написали в газету главный инженер колхоза имени Любимова Н. Еремченко, механик колхоза имени Мичурина А. Степанов, зав. мастерскими совхоза «Красный фронтовик» Г. Поздняков и другие.

Внимание читателей привлекли в ноябрьских номерах газеты материалы, написанные главным ветврачом района В. Сальцовым, директором Дома культуры «Юбилейный» Л. Лебедевой, преподавателем педагогического училища В. Миллер и другими.

В газете регулярно публиковались материалы под рубриками: «Животноводство — фронт ударный», «Инициативу поддержали

из губернатора, о разборах в селе, о войне, о газете, о землемерах, о грунтах и т. д.



НА СНИМКЕ: полевод колхоза «Урожай» Алексей Сергеевич Иванов. Живет и трудится в производственном участке Сила, добросовестно выполняет все поручения бригадира.

Иванов — член ленинской партии, служит примером для других. Потому-то коммунисты и послали его на XXII партийную конференцию.

◆ Идет зимовка скота

ОБИДНЫЕ МИНУСЫ

КОЛХОЗ имени Мичурина не первый год на хорошем счету по обеспечению общественного скота кормами. Нынче труженики полей заготовили сена на 116 процентов к плану, выполнили задание по заготовке сена. Да и силоса в среднем на корову они заслали больше, чем многие другие хозяйства.

Казалось бы, должна расти продуктивность дойного стада. А этого нет. По на долю молока от коровы в сравнении с соответствующим периодом прошлого года допущено снижение на 198 килограммов. Колхоз не выполняет план по производству и продаже молока государству. Первым сортом за десять месяцев этой продукции продано всего лишь 36 процентов.

Выход телят на сто коров сократился на 14 голов. Отбраковка коров намного превышает процент ввода нетелей в основное стадо. Имеющийся ремонт не располагает хорошей продуктивностью.

Положение на фермах хозяйства в зимний стойловый период содержания скота, прямо скажем, незавидное.

— Часть соломы идет коровам под ноги, — говорит доярка фермы Алексино Анна Кузьминична Васильева. — Если бы солома измельчалась не было.

К словам доярки следует добавить: если бы она еще запаривалась да с добавками... Кстати, на ферме имеется запарник и ящик для запаривания.

В группе А. К. Васильевой 24 коровы постоянно недополучают соль. И в этом вина не доярки, а тех, кто принял работу по изготовлению ящиков. Ведь эти ящики не укреплены и свободно опрокидываются коровами.

В. САЛЬЦОВ, заведующий внештатным отделом районного комитета народного контроля.

● ГАЗЕТЕ ОТВЕЧАЮТ

ПРОДАВЕЦ ПРЕДУПРЕЖДЕН

Из деревни Волково Духновского сельсовета написали о преступности продавца местного магазина М. И. Дмитриева. Письмо разбиралось в правлении района.

В ответе, подписанным председателем района Л. П. Фроловым, говорится, что факты, изложенные в письме, имели место. За нарушение правил торговли, допускаемую к покупателю грубость зав. магазином Волково М. И. Дмитриев правление района строго предупрежден.

Технике — боевую готовность

Приятное впечатление

ПРОШЛО менее месяца с тех пор, как земледельцы колхоза «Красное Заречье», поддержав инициативу механизаторов, рабочих, инженерно-технических работников колхозов, совхозов и объединения «Сельхозтехника» Пустошкинского района, обязались высококачественно подготовить сельскохозяйственную технику к полевым работам 1979 года.

Как же обязательства подкрепляются делами? В мастерских колхоза создано два ремонтных звена, специализирующихся по определенным видам работ. Руководство звеньями поручено опытным механизаторам, коммунистам Федору Степановичу Степанову и Лариону Васильевичу Егорову.

Как рассказал нам инженер колхоза Михаил Александрович Мачевич, с первых дней ремонта главное внимание было удалено качеству выполняемых работ. Только при выполнении этого условия мы можем надеяться на то, что техника будет работать на полях эффективно и производительно.

В основном контроль за качеством ремонта ведут звеньевые, а также члены правления и главные специалисты. Хорошим темпам подготовки сельскохозяйственных машин и орудий способствует четко разработанный график. Его выполнение явится строгим законом для всех ремонтников.

Следует отметить большое старание тружеников, занятых на подготовке техники. Все эти факторы позволили механизаторам колхоза уже к началу декабря поставить на линейку готовности всю посевную и посадочную технику. Это выполнено на 15 дней раньше, чем было запланировано.

В завершающей стадии находится ремонт почвообрабатывающих орудий. В соответствии с требованиями ГОСТа часть сельскохозяйственной техники поставлена на зимнее хранение.

Большую роль в достижении намеченной цели играет грамотное организованное социалистическое соревнование. Мы видим в мастерских не соперничество двух звеньев, а скорее их содружество, в результате которого выигрывает общее дело. Конечно же, будет и победитель. Но дело даже не в том, кто станет лидером, звено Степанова или Егорова, главное, что действенность соревнования придает работе ремонтников четкую планомерность, помогает находить новые, неиспользованные резервы.

Подготовка техники в колхозе «Красное Заречье» оставляет приятное впечатление. Остается пожелать инициаторам соревнования выдержать набранные темпы ремонта до конца кампании.

В. ЛУКАШЕВИЧ, главный инженер райсельхозуправления.

Е. ИВАНОВ, инженер госсельтехнадзора.

А. ДЕНИСОВ, сотрудник редакции.

Ремонт ведут звенья

НЕМАЛО потрудились нынче механизаторы нашего совхоза, выполняя полевые работы. Изрядно поизносился при этом сельскохозяйственные машины. В настоящее время перед гвардейцами полей стоит задача отремонтировать технику, во всеоружии встретить весну четвертого года пятилетки.

Поэтому вполне понятно, что инициатива механизаторов, рабочих и инженерно-технических работников колхозов, совхозов, объединения «Сельхозтехника» Пустошкинского района, а также механизаторов колхоза «Красное Заречье», принявших на себя конкретные обязательства по подготовке техники и выступивших с призывом активно включиться в социалистическое соревнование, нашел горячую поддержку среди наших ремонтников.

В свое время они обсудили этот почин в коллективе, определили для себя сроки подготовки всех видов сельскохозяйственного техники, без промедления приступили к ее ремонту. Теперь усилия механизаторов и тех, кто занимается этим делом постоянно, направлены на осуществление намеченного. Особое внимание при этом обращается на качество ремонтных работ.

Звеньевым методом ведут механизаторы восстановление техники. А это позволяет специализироваться на определенном деле, в какой-то мере способствует успеху.

Так, звено под руководством Николая Ивановича Иванова занято ремонтом тракторных плугов. Почти половина этих почвообрабатывающих машин уже приведена в исправное состояние. Этот кол-

лектив механизаторов подключается другие механизаторы.

Восстановлением техники занимаются в мастерской и постоянные ремонтники. Это электросварщик Иван Григорьевич Алексеев, токарь Василий Петрович Антонов, кузнецы Николай Васильевич Яковлев и Павел Тимофеевич Быстров. Эти люди часто помогают выйти из трудного положения. Ведь запасных частей подчас не хватает, приходится реставрировать старое, вышедшее из строя или по мере возможности изготавливать части новые.

Контроль за качеством подготовки всех сельскохозяйственных машин осуществляют механик Петр Николаевич Иванов. Да и сами ремонтники стараются трудиться так, чтобы техника в стадную пору не подвела.

П. АРТЕМЬЕВ.

Совхоз «Салют».

С помощью агрохимической мелиорации

Новгородская область. Областная проектно-изыскательская станция химизации сельского хозяйства в этом году организовала работы на десяти тысячах гектаров по агрохимической мелиорации почв. Научно-обоснованная система комплексного внесения длительно действующих удобрений и извести в зоне Нечерноземья позволит не только восстановить, но и повысить плодородие почв.

К концу пятилетки объемы агрохимической мелиорации возрастут в пять раз.

НА СНИМКЕ: начальник отдела почв и удобрений областной станции химизации В. Яковleva (справа) и агрохимик Чудовского районного механизированного отделения «Новгородагрохимобъединения» М. Смирнова за анализом содержания питательных веществ в почвах после проведения агрохимической мелиорации земель совхоза «Трегубово».

Фото А. Овчинникова.

Фотохроника ТАСС.



ХИМЧИСТКА НЕ НУЖНА

Коллектив цеха синтетических моющих средств Славянского производственного объединения «Химпром» успешно освоил промышленное производство нового стирального порошка «Ока».

Новинка интересна тем, что может выводить в процессе стирки в домашних условиях грязные пятна белкового происхождения, которые раньше устраивались только химчисткой.

Такой порошок у нас в стране выпускается впервые. Сотни тонн новинки бытовой химии уже поступили в продажу, получив самые лестные отзывы домохозяек.

В. ТРЕТЬЯКОВ.

г. Славянск,
Донецкая область.

Наша консультация

У РОДИТЕЛЕЙ, особенно молодых, при регистрации рождения ребенка возникает ряд вопросов: в каком порядке осуществляется этот важный и первый в жизни их ребенка акт, как решается вопрос о фамилии, как называется новорожденного?

Регистрация рождения в городах и районных центрах производится городскими или районными отделами (бюро) записей актов гражданского состояния, а в сельской местности и рабочих поселках — исполнителями сельских и поселковых Советов народных депутатов по месту рождения ребенка или по месту жительства родителей, или одного из них. В большинстве случаев место жительства родителей совпадает с местом рождения ребенка.

Если регистрация рождения ребенка производится по месту жительства родителей (родителя), а не по месту рождения ребенка, то местом рождения в свидетельстве

указывается место жительства родителей (родителя). Регистрация производится не позднее одного месяца со дня рождения ребенка.

Обязанность зарегистрировать рождение ребенка в органах ЗАГСа ложится на родителей. С заявлением о регистрации могут обращаться оба родителя или один из них. Для избежания ошибок при заполнении записей актов и свидетельств о рождении желательно присутствие обоих родителей. В случае болезни родителей или невозможности для них подать заявление лично регистрация рождения может быть произведена по заявлению родственников или администрации родильного дома (больницы), в котором находилась мать новорожденного.

Для регистрации ребенка в отдел (бюро) ЗАГСа, исполнителем сельского Совета родители предъявляют свои паспорта, врачебную справку о рождении и свидетельство о

браке. Если регистрация производится в непасторизованной местности, то родители предъявляют свидетельства о рождении и браке. Работник исполнителя сельского Совета сведения о родителях, постоянно проживающих на территории сельского Совета, может заполнять и по похозяйственной книге.

Военнослужащие предъявляют военные билеты, удостоверения личности.

Если регистрация рождения производится не родителями, то наряду с предъявлением документа, удостоверяющего его личность, заявитель должен предъявить документы родителей ребенка (их паспорта, свидетельство о рождении и т. д.).

Фамилия ребенка записывается по фамилии родителей. Если родители имеют разные фамилии, то фамилия ребенка записывается по обоюдному соглашению. При отсутствии соглашения фамилия определяется органами опеки.

Если родители не состоят в браке, запись о матери ребенка производится по заявлению матери, а запись об отце — по совместному заявлению отца и матери, либо отец записывается по решению суда.

При рождении ребенка у матери, не состоящей в браке, если не имеется совместного заявления родителей и решения суда об установлении отцовства, запись об отце в книге регистрации актов о рождении производится по фамилии матери. Имя, отчество и национальность отца ребенка записываются по ее указанию.

Как назвать новорожденного? Такой вопрос возникает каждый раз, зачастую еще до рождения ребенка. Нередко он вызывает горячие споры между родителями, их родственниками, бабушками и дедушками. В этих спорах не всегда побеждает разумное начало. При выборе имени надо помнить, что оно ребенку

дается на всю жизнь и должно быть прежде всего привычным,озвученным с основной массой имен, находящихся в употреблении.

В ЗАГСах и исполнителях сельских Советов имеется справочник имен, в который вошли наиболее распространенные русские имена и имена народов автономных республик и областей Российской Федерации. Он поможет многим родителям более серьезно подойти к выбору имени ребенка.

Необходимо помнить, что Указом Президиума Верховного Совета СССР от 26 марта 1971 года «О порядке изменения гражданами СССР фамилий, имен и отчеств» установлено, что изменение фамилий, имен и отчеств допускается только по достижении 18-летнего возраста и при наличии достаточных оснований.

Е. НИКОЛАЕВА,
зав. райбюро ЗАГС

О нашем kraе

В Доме культуры состоялась встреча актива народно-краеведческого музея с местным композитором, преподавателем педагогического училища Юрием Владимировичем Столяровым. Автор рассказал о своем творчестве. Его произведения написаны на местном краеведческом материале, проникнуты любо-

вью к своему краю, к людям труда. Такими являются «Опочаночка», «Псковский говорок», «О летчике Романенко» и другие.

Вокальная группа третьего «в» курса школьного отделения педучилища в составе Иры Чистокиной, Лены Евсеевой, Любы Сохраниевой, Риты Павловой и Раи-

Янкевич под аккомпанемент автора на барабане исполнили вокально-музыкальные номера, созданные им.

Наряду с этим Ю. В. Столяров собирает коллекцию старых музыкальных инструментов: свирели, гусли, гармонии и т. д., которыми прекрасно владеет.

Н. ИВАНОВ,
председатель
совета музея.

Олимпийский курьер

Страна готовится к спортивным Играм-80

МОСКВА. На Ленинском проспекте столицы возводится олимпийская гостиница. Здесь будут жить спортивные судьи.

НА СНИМКЕ: общий вид строительства.
Фотохроника ТАСС.

Фоторепортаж



Капитан женской сборной СССР по баскетболу и вильнюсской команды «Кибиркштис», заслуженный мастер спорта Ангеле Рупшене — одна из самых популярных спортсменок Литвы. Она — двухкратная чемпионка Европы, трехкратная победительница мировых первенств, чемпионка Олимпийских игр в Монреале.

Баскетболом Ангеле стала заниматься еще в школе, где способную спортсменку заметил тренер «Кибиркштис» А. Гедминас. А несколько лет спустя она была приглашена в сборную страны.

Сейчас Рупшене — студентка Вильнюсского педагогического института, готовится стать тренером.

НА СНИМКЕ: А. Рупшене со своими спортивными призами.

Фото Т. Жебраускаса.

(Фотохроника ТАСС).



Министерство связи СССР выпустило серию почтовых марок «Игры XXII Олимпиады». Пять марок и блок новой серии посвящены олимпийской парусной регате в Таллине. На почтовых миниатюрах изображены яхты олимпийских классов, которые примут участие в состязаниях 1980 года. Это шестая

серия марок, посвященных Играм-80.

НА СНИМКЕ: новая серия почтовых марок. Слева направо изображены яхты класса «Звездный», «Солинг», «470», «Финн», «Летучий голландец».

Фото В. Хухлаева.

Фотохроника ТАСС.

КАК ЗАРЕГИСТРИРОВАТЬ НОВОРОЖДЕННОГО

дается на всю жизнь и должно быть прежде всего привычным,озвученным с основной массой имен, находящихся в употреблении.

В ЗАГСах и исполнителях сельских Советов имеется справочник имен, в который вошли наиболее распространенные русские имена и имена народов автономных республик и областей Российской Федерации. Он поможет многим родителям более серьезно подойти к выбору имени ребенка.

При рождении ребенка у матери, не состоящей в браке, если не имеется совместного заявления родителей и решения суда об установлении отцовства, запись об отце в книге регистрации актов о рождении производится по фамилии матери. Имя, отчество и национальность отца ребенка записываются по ее указанию.

Как назвать новорожденного? Такой вопрос возникает каждый раз, зачастую еще до рождения ребенка. Нередко он вызывает горячие споры между родителями, их родственниками, бабушками и дедушками. В этих спорах не всегда побеждает разумное начало. При выборе имени надо помнить, что оно ребенку

Редактор Н. П. ЖУКОВ

СПРАВКИ ОБЪЯВЛЕНИЯ РЕКЛАМА

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

9 ДЕКАБРЯ, СУББОТА

12.45 — «Это вы можете». 13.45 — Тираж «Спортлото». 14.00 — «Фильм — детям». «Таинственный остров капитана Немо». Телевизионный многосерийный художественный фильм. 3-я и 4-я серии (Франция). 15.45 — «Человек на земле». Кинопрограмма о тружениках сельского хозяйства. 16.30 — «Советский Союз глазами зарубежных гостей». 16.45 — «Музыкальный абонемент». 17.30 — Программа мультипликационных фильмов. 18.00 — «Содружество». Телевизионный журнал. 18.30 — «Мы танцуем и поем». 18.45 — «Очевидное — невероятное». 19.45 — Премьера телевизионного художественного фильма «Три ненастных дня». 21.00 — «Время». 21.35 — Международные соревнования по фигурному катанию на приз газеты «Нувель де Москю». Спортивные танцы. Программа. 21.45 — «Международный документальный фильм». 22.35 — «Вечерние мелодии». 23.15 — Новости.

10 ДЕКАБРЯ, ВОСКРЕСЕНЬЕ

8.00 — «Время». 8.40 — «На зарядку становись!». 9.00 — Играет оркестр народных инструментов. 9.30 — «Будильник». 10.00 — «Служу Советскому Союзу!».

Опочецкому бюро технической инвентаризации (БТИ) ТРЕБУЕТСЯ

на постоянную работу старший бухгалтер. Обращаться: ул. Ленинская, 17-11, телефон — 96.

Заготконторе райпо ТРЕБУЮТСЯ

временные рабочие по обмотке березовых метел.

КИНО

«МАЯК»

9—10 декабря. Новый художественный фильм «СЮДА НЕ ЗАЛЕТАЛИ ЧАЙКИ». Начало в 17, 19 и 21 час.

Для детей

10 декабря. «ОГОНЬ В НОЧИ».

Начало в 13 часов.

«МАРИЧЕК, ПОДАЙТЕ МНЕ РУЧКУ»

Начало в 15 часов.

Наш адрес: 182330 г. Опочка, Дом Советов

ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 105, корреспондента-организатора радиовещания и отдела сельского хозяйства — 185, зам. редактора партийного отдела, отдела писем, секретаря — 77, корректора — 18, типографии — 34.

Газета выходит по вторникам, четвергам и субботам.

Опочецкая типография управления издательств, полиграфии и книжной торговли Псковского облисполкома.

Объем 1 печ. лист

Заказ 3778. Тираж 6951.